

习近平在参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”时强调

统一思想凝聚共识鼓舞斗志团结奋斗

坚定全国各族人民跟党走中国特色社会主义道路 改革开放道路的信心和决心

栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览

新华社北京11月13日电 在庆祝改革开放40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日前往国家博物馆,参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。



11月13日,党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片,拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑,长征系列运载火箭、天宫号空间站等模型,体现40年来经济建设、政治建设、

文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料,呈现全面推进国防和军队现代化、推动全方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、详实的图片图表、丰富的视频资料,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时停下脚步

仔细观察,听取工作人员讲解,并询问有关情况。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

本报记者 胡日查 见习记者 高敏娜

绿水青山成了“幸福靠山”

“返魂草是多年生的药材,特别适合阿尔山的气候,一年种植8年受益,亩效益在3000元。目前已与吉林通化修正药业签下订单,不愁销路了!”

阿尔山市在脱贫攻坚中,实施了“全域旅游+五小经济”产业扶贫的新思路和新模式,围绕旅游业发展小种植、小养殖、小商业、小劳务、小合作,实现了产业扶贫全覆盖,贫困群众在发展生态旅游中走出了贫困,绿水青山已成为脱贫致富的“幸福靠山”。

“小种植”大收成。针对有自主发展意愿和劳动能力的贫困户,阿尔山市以贴息贷款、产业借款、资金奖补的方式,依托庭院和林下独特环境,扶持种植经济作物,实现户均增收10900元,人均增收4700元。

“小养殖”大作为。这两年,白狼镇的特色小养殖,建设了扶贫特色养殖示范小区,培育出了“产业+旅游”“动物寄养”等模式,目前这里饲养着梅花鹿578头,野猪近500头,每年都吸引大量游人参观,旅游收入一年比一年多。

“小商业”大格局。借助阿尔山旅游业蓬勃发展的东风,在城镇及周边,通过政策支持,鼓励有经营能力的贫困户开办农家乐小饭馆、小旅店、小商店、小手工作坊等,两年发展“小商业”建档立卡户39户,户均增收11000元以上,人均增收达4800元以上。

“小合作”有前景。阿尔山市将没有劳动能力的贫困户的产业扶持资金进行“捆绑打包”,重点投入旅游纪念品生产加工、返租式酒店等优势旅游产业项目,通过将资金变成资产入股,转换为村集体经济,贫困户按股获得稳定利润分红。

用桦树皮作画,是白狼镇的一大特色,也是阿尔山旅游特色纪念品之一,深受各地游客青睐。它是用桦树皮剥落的树皮为原料,以中国山水画、界画构图,通过精细的剪贴技术制成精美树皮画,其最大特点是永不褪色,适合收藏。

前10月我区累计实现进出口总值852.7亿元

本报11月13日讯(记者 高慧)据自治区商务厅消息,2018年1-10月,我区累计实现进出口总值852.7亿元,同比增长8.6%,增幅较前三季度扩大2.9个百分点。

增长6.4%,累计出口额309.9亿元,同比增长12.6%。10月份当月,全区进出口额完成95.6亿元,同比增长37.7%,其中进口63.0亿元,同比增长34.7%,出口32.6亿元,同比增长44.1%,当月进口、出口增速创今年以来新高。

包头装备制造产业园区 获评国家绿色园区

本报包头11月13日电(记者 吕学亮)在国家工信部最新公布的全国第三批绿色制造名单中,包头装备制造产业园区成为自治区唯一入选的“国家绿色园区”。

自2006年园区打下第一根桩基起,包头装备制造产业园区坚决推行“生态立园”的创新绿色发展之路,严把项目准

入关,达不到环保要求的项目不准入驻。同时以六大传统产业为基础,努力开拓新材料、新能源、新技术和高端装备制造领域的绿色经济增长点,以优质项目建设为抓手,探索走出一条资源利用最优化、环境污染最小化、经济效益最大化的经济发展新路子,搭起了园区循环经济的一个个“绿色链条”。

民族歌舞剧《我的乌兰牧骑》在京上演

本报北京11月13日电(记者 李晗)伴随着主题歌《我的勒勒车》优美的旋律响起,11月13日,由内蒙古锡林郭勒乌兰牧骑出演的民族歌舞剧《我的乌兰牧骑》在北京中央党校礼堂盛大开演。

《我的乌兰牧骑》是迄今为止唯一一部以乌兰牧骑60年光辉历程为题材的舞台剧。该剧共分为6个章节,以乌兰牧骑在锡林郭勒草原诞生及发展历程为题材。在剧情设计上,紧紧围绕主人公那日苏的成长经历这条主线,通过歌舞表现形式,讲述了一代乌兰牧骑人始终与牧民同呼吸、共命运,长年深入到最基层为群众演

出、宣传、辅导、服务,诠释了乌兰牧骑人特有的人格魅力和品质,弘扬了无论时代如何变迁,乌兰牧骑人不忘初衷的精神。“这出剧目的演员本身就是乌兰牧骑队员,他们的演出其实就是自己演自己,所以特别朴实、真实、接地气。”锡林郭勒盟民族歌舞团团长孟玉珍说。

据了解,截至目前,《我的乌兰牧骑》共演出了60场,剧目获第十四届中国内蒙古草原文化节优秀剧目奖,并被评为自治区舞台艺术精品工程剧目;入选国家艺术基金2018年度传播交流推广资助项目;入选2018年度国家舞台艺术重点创作剧目名录和2018年度国家舞台艺术精品创作扶持工程重点扶持剧目名录。

乌兰察布市四大产业助推经济高质量发展

本报11月13日讯(记者 冯雪玉)在11月8日举行的内蒙古自治区亮点工作首场新闻发布会上记者了解到,乌兰察布立足独特优势,以新发展理念奋力推进高质量发展,培育出了大数据、大物流、新能源、新材料四大特色优势产业体系。

近年来,乌兰察布市大力发展大数据产业,在国内已经形成“南贵(贵州)北乌(乌兰察布)”的发展格局,“草原云谷”成为新城市名片。据介绍,目前全市已有8个数据中心落地,服务器规模达到70万台。数据中心的集聚带动了上下游全产业链加快形成,华唐、博岳等服务外包企业相继落地,呼叫中心坐席规模超过1万席。软通动力乐业空间在群企业40多家,百度、赛诚、国信优易等数据应用项目进展顺利。依托便利的交通环境和独特的区位优势,乌兰察布市强力打造内蒙古开放发展的新高地,物流产业快速发展。目前,乌兰察布市占地100平方公里的鹿泉物流园已初具规模,并挂牌成立内陆港,通过新建的张唐铁路将煤炭直接运往曹妃甸港口。乌兰察布还依托中欧班列铁路枢纽节点城市的优势,建设了占地2600亩的七苏木中欧班列物流基地。在俄罗斯、蒙古国合作建设了境外物流园区,在市内配套建设了森诺木材加工园、集宁国际皮革城等大型商贸物流园区。目前已累计开行中欧班列126列,运输货物约16.38万吨,货值约

3.63亿美元,跻身“中国外贸百强城市”。作为内蒙古主要的电力能源基地和“西电东送”的重要通道,乌兰察布市新能源产业发展势头迅猛。目前,全市风电、光伏装机达631.5万千瓦,占内蒙古清洁能源总装机的20%。到2020年,乌兰察布将建成1450万千瓦新能源基地。直供北京的600万千瓦风电基地及外送通道项目正在加快推进。总投资15亿元的5个光伏扶贫集中电站并网发电。此外,乌兰察布市依靠石墨、合金等资源优势和产业优势,大力发展新材

料产业。目前,全市发展的石墨新材料种类繁多,涵盖石墨电极、高纯石墨、柔性石墨、各项同性石墨、锂离子电池负极材料、石墨烯等产品,14个负极材料项目加快推进,产能将达到45万吨。全市高端化工产业链不断延伸,PVA产能占内蒙古自治区的60%,也是全国单体最大、技术最先进的生产基地。氟化工产能25万吨,形成系列产品15种,实现了由初级产品向氟橡胶等高端产品延伸。合金新材料总产能年内也将达到700万吨。为了更好地服务高质量发展,提高实体经济水平,乌兰察布市正在大力推动营商环境更加便利化,深化“放管服”改革,开通“绿色通道”,设立“大项目代理服务窗口”,实行区域综合评价评估和联合审图、联合验收,企业开办办结时限只需要3个工作日。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

兴安盟大米热卖“双十一”

本报兴安11月13日电(记者 胡日查 见习记者 高敏娜)这两天,兴安盟大米搭上了“双十一购物狂欢节”的顺风车,在各个线上销售平台热卖,仅“双十一”当天,销售兴安盟大米13万件,销售额达500多万元,实现了品牌建设和销售新的突破。

“双十一”期间,该盟9个优质产区大米,通过天猫淘乡甜旗舰店登上城乡居民餐桌,共同成为全国最受欢迎的9个公共区域品牌。其中首次触网全国电商盛会“双十一”的扎赉特旗,在京东旗下开设的“扎赉特旗馆”上销售“兴安盟大米”51058单、209吨,实现销售额214万余元。乌兰浩特市在淘宝等大型电商平台销售“兴安盟大米”40000单,销售大米8万吨,销售额达47.5万元;科右前旗在淘宝等大型电商平台销售“兴安盟大米”2400单,销售大米6吨、销售额达7万元;突泉县在品味泉平台上销售“兴安盟大米”3300单、销售大米1.6吨、销售额达3.3万元;科右中旗在阿里巴巴旗下的淘香甜网站上销售“兴安盟大米”20498单、销售大米100吨、销售额100余万元。